



量子科技的发展离不开公众的正确认识,不能任由“害群之马”招摇过市,对真正的创新造成“污名化”。对此,监管部门必须主动作为。一方面,要对不法商家露头就打,将背后的利益链连根拔起,形成强有力的震慑。另一方面,也要加大相应知识的普及,提升公民的整体科学素养,当越来越多人成为伪科学、伪概念的“绝缘体”,诸如量子骗局之流,也就越来越难以纠缠下去。

——南方日报:《还有多少量子被骗子纠缠》

此次“纸片人”事件只是电梯维保乱象中的一例。据统计,我国投入使用的电梯目前已经超过1000万台。但电梯维保行业却面临竞争激烈、价格偏低、人员短缺的现状。在此情形下,有的低价电梯维保就开始“走过场”,比如不检查、只签到、故意省略关键项目测试……种种不规范行为,“节约”了维保人员的时间、省了维保公司的成本,却给电梯安全埋下极大的隐患。

——广州日报:《“纸片人”修电梯,开啥玩笑》



【本期话题】

饭卡手机受追捧

近日,一款饭卡手机受到不少学生的追捧,它需要特定镜片才能看到内容,能聊天、玩游戏、刷视频,隐蔽性高且价格低廉。在淘宝上搜索相关关键词发现,售卖饭卡手机的商家标题上充斥着“摸鱼神器”“不被老师发现”等字眼。你怎么看?

【议论纷纷】

@谢庆富 饭卡手机的迷惑性在于,其本质是一部手机,从表面上看却只是一张普通的饭卡,不过内有乾坤,使用者戴上偏光眼镜以后就能刷视频、玩游戏、聊天。

②屠园 学校老师、宿舍管理员要加强宣传引导和巡查管理,避免学生在校内使用饭卡手机。

③大宿迁 饭卡手机对学生危害极大,相关部门要立足职能职责,依法严查向学生销售饭卡手机等违法违规行为,护航未成年人健康成长。

本期话题下期继续



全民阅读活动

人间最美四月天,最是书香能致远。22日,2024年南通市全民阅读主题宣传暨韬奋阅读季启动活动在南通规划馆举行,活动由市委宣传部、市新闻出版局主办,以“通读江海 阅享生活”为主题,进一步推进书香社会建设,深化全民阅读活动。

(4月23日本报2版)

推动活动走深走实
□知新

笔者以为,持续推动全民阅读活动走深走实,必须打通全民阅读的“最后一公里”。

一方面,要优化线下供给,持续加大公共文化阅读空间建设力度,建好一批覆盖全年龄段、不同职业群体的阅读矩阵,打造全方位、立体化、网络状的“10分钟阅读生活圈”。另一方面,要优化线上路径,策应“互联网+人工智能”的趋势,加大对电子化阅读设备的投入和手机端程序的开发,进一步丰富数字阅读、手机阅读、移动有声听书等新型阅读形式和传播手段,更好地满足公众“无时限”“无局限”“无差别”的阅读需求。

另外,还要整合各方资源,加强专题策划组织,以大咖荐书、名家评书、“小手拉大手”读书等来引流圈粉。与此同时,要增强全民参与意识,纵深推进全民阅读进农村、进社区、进家庭、进学校、进政府、进企业,让每一个公众都能得到优质文化滋养。

发挥示范引领作用
□梁诗韵

阅读,是一个民族精神培育和文化传承的基本途径,也是一个民族凝聚力和创造力的重要源泉。当下,价值多元、选择爆棚,我们应警惕“娱乐至死”,拒绝浮躁,静下来寻找值得交付的热爱,无论是一首好诗、一篇好文、一本好书,恐怕都比十来秒的视觉冲击有意义得多。

“通读江海 阅享生活”,要多措并举,不断扩大全民阅读的社会影响力。我们应积极行动,以各种行之有效的措施,提升全民阅读的群众参与度和辐射面。要大力推进全民阅读进社区、进学校、进机关、进企业、进军营,让阅读活动真正深入基层群众。要充分利用农家书屋、社区书屋、职工书屋等阅读设施,开展多种形式的基层读书活动,完善“书香之家”“书香之乡”等推荐评比机制,发挥典型榜样的示范引领作用。

最美的观鸟姿势就是“不去打扰”

□刘根生

22日,江苏省林业局发布第一批10处江苏省最佳观鸟胜地。记者从市自然资源和规划局获悉,南通如东小洋口勺嘴鹬湿地保护小区上榜。

(4月23日本报4版)

如东小洋口勺嘴鹬湿地保护小区成为第一批10处江苏省最佳观鸟胜地之一,这是可喜可贺的事情。不过,随着该观鸟胜地的游客越来越多、活动越来越频繁,如何文明观鸟,与鸟儿和谐相处,应该成为一个好好思考的问题。

近年来,由于生态环境持续向好,不少鸟类与人类的生活环境互相交融,观鸟

也因此成为一种深受大众喜爱的休闲娱乐活动。原因很简单,人们可以从鸟类进食、嬉戏、飞翔的千姿百态中获得美的享受。但是,有些观鸟者为了欣赏或拍摄到更精彩的画面,会以近距离驱赶、叫喊、鸣哨等方式让正在休息或进食的鸟儿起飞。有些摄影爱好者为了捕捉鸟儿休息的姿态,甚至还会在夜间偷偷进入观鸟点进行拍摄。这些行为看起来是“爱鸟”,但是容易破坏鸟儿安静的生活环境,使它们受到惊吓,这对鸟儿是一种伤害。

每一种鸟类都在自然界中扮演着独一无二的角色,有的鸟类能够捕捉害虫保护农作物、有的鸟类能够

作为小型哺乳动物和爬行动物的食物来源、有的鸟类则可以参与水域生态系统的物质循环。也就是说,鸟类不只是为生物多样性作出了贡献,也对维护生态平衡起到了积极作用。因此,一方面,观鸟者要提高自身素养,敬畏生命,文明观鸟;另一方面,小洋口勺嘴鹬湿地保护小区要加强管理,对游客的不文明观鸟行为进行约束,呵护好江海平原上这片鸟类的家园。要知道,最美的观鸟姿势就是“不去打扰”。



别让网约房成为监管盲区

□刘予涵

记者22日从市公安局获悉,省公安厅日前公布了江苏公安机关护航旅游经济发展“十大典型案例”,我市公安机关全面整治网约房突出治安问题入选。

(4月23日本报7版)

随着互联网经济的蓬勃发展,网约房在城市综合体、商住楼、居民小区兴起。然而,网约房火爆的背后,各种乱象也层出不穷。尽管有法律法规和规定,要求网约房经营者报告住宿者信息并登记身份证件,但这些要求并未完全落实,导致网约房在消防、卫生、安全、隐私等方面

面存在不少隐患和社会管理难点,不仅极易滋生违法犯罪,也给入住者带来诸多潜在风险。

防止网约房肆意生长,促进这一新兴业态合规、有序、健康发展,监管需要及时跟上。一方面,要通过制定行业管理规范,设置市场准入条件,明确网约房的管理要求和目标,督促网约房经营者依法履职尽责,严格执行住宿登记的实名、实数、实时、实情的“四实”制度,同时对资质不合格、经营不合规、管理不规范的网约房责令整改甚至关停,使网约房走向规范化。另一方面,各平台也应承担起责

任,履行严格的审查责任和义务,建立网约房黑名单制度,完善动态监管机制,从源头上将一些“三无”网约房拒之门外。此外,也要加大宣传和引导力度,增强住宿业经营者、从业人员和入住人的安全意识,远离不规范的网约房。

总之,网约房是个新生事物,相比传统酒店行业,在管理和监管上存在着较大的缺陷,若不加以整治,必然后患无穷。只有全社会共同努力,形成合力,才能让网约房在阳光下运营,打造入住者安心、经营者省心、监管者放心的安居环境。

老人再婚,“有证”才能“无症”

□宝哲

父亲去世后,儿子起诉与父亲同居10多年的老太,认为房产应由自己全额继承,要求老太搬离。同居期间,老太10多年如一日悉心照顾患病的老汉,只因为缺了一纸结婚证,她就不能享有继承份额和居住权吗?

记者22日了解到,南通市中级人民法院对这起排除妨害纠纷作出维持一审的终审判决,驳回了原告的诉讼请求。

(4月23日本报7版)

现实生活中,不少再婚老人因多种原因没有办理结婚证。殊不知,“无证婚

姻”多了,就容易出现“有症婚姻”。南通市中级人民法院的判决,就为人们敲响了警钟。

在法律的视角下,没有合法的婚姻证书,就意味着在遗产继承、财产分割、社会保障等方面可能会遭遇困境。这不仅是对当事人的不公平,也是对社会法治精神的挑战。我们必须正视这一现象,呼吁社会各界,尤其是老年朋友们,正确认识婚姻登记的重要性。结婚证不仅是爱情的见证,更是权利的保障。它不是简单的一张纸,而是承载着法律赋予的责任和义

务,是夫妻双方共同生活的坚实基石。

同时,我们也应当倡导社会风气的转变,消除对老年人再婚办理结婚证的偏见和障碍。无论是家庭成员还是社会大众,都应给予理解和支持,让老年再婚者能够在尊严和权利的保障下,享受晚年的幸福时光。老人再婚,不应是非法同居。只有“有证”,才能确保“无症”。在法律的保护下,才能让爱情和权利都得到应有的尊重和保障,才能让每一段黄昏恋都能在法律的阳光下温暖绽放。